



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

**ГОРОД ОТМЕТИТ
68-ю ГОДОВЩИНУ
ПОБЕДЫ САЛЮТОМ,
ПАРАДОМ И КОНЦЕРТОМ**

**ВETERАНЫ ПРОЙДУТ
ПО НЕВСКОМУ
ПРОСПЕКТУ**

День Победы в этом году Петербург будет отмечать традиционно. Чествование ветеранов, парад на Дворцовой площади, церемонии возложения венков и большой артиллерийский салют станут главными событиями общегородского праздника.

8 мая в 11.00 церемонии возложения венков пройдут на Пискаревском и Смоленском мемориальных кладбищах, на Серафимовском кладбище и на площади Победы.

В 12.00 — на Невском мемориальном кладбище «Журавли».

В 12.15 — на Богословском кладбище, а в **12.30** — у памятника маршалу Леониду Говорову на площади Стачек.

В 15.00 в Петропавловской крепости состоится общегородская акция «Мы помним».

9 мая празднование Дня Победы начнется в **10.00** парадом войск петербургского гарнизона Западного военного округа на Дворцовой площади. Торжественное шествие будет транслироваться в прямом эфире на канале «100ТВ».

Днем во всех районах города пройдут народные гулянья с концертами, выступлениями песенных и танцевальных коллективов.

В 17.00 зажгутся факелы **Ростральных колонн** и начнется праздничное шествие ветеранов Великой Отечественной войны. Солдаты Победы пройдут по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади.

В 18.00 здесь состоится **большой праздничный концерт**.

В 22.00 прогремит салют Победы, в тот же час праздничные фейерверки взвьются над Ломоносовом и Кронштадтом.

ТРАНСПОРТ

**ГДЕ НЕЛЬЗЯ БУДЕТ ПРОЕХАТЬ
9 МАЯ**

В связи с праздничными мероприятиями, посвященными 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая будет ограничено движение в трех районах города — Центральном, Кировском и Невском.

В Центральном районе с 15.30 до 18.00 нельзя будет проехать по 2-й Советской улице — от Суворовского до Лиговского проспекта, по Лиговскому проспекту от Ковенского переулка до площади Восстания, по Греческому проспекту от 2-й Советской до 4-й Советской улицы, по улице Жуковского — от улицы Восстания до Лиговского проспекта, по улице Радищева — от улицы Жуковского до Ковенского переулка и по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади.

В Кировском районе движение будет перекрыто **с 12.30 до 14.00** от Балтийской улицы до Комсомольской площади, а **в Невском** — по маршруту: проспект Пятилеток — проспект Большевиков — улица Подвойского — до Социально-культурного центра «Буревестник» **с 12.30 до 15.00**.

Подготовила Оксана ЕРМОШИНА

«...Сохранилось только небо»

**О ТЕХ, КТО ОТСТОЯЛ ПЕТЕРГОФ, ПОДНЯЛ ЕГО
ИЗ РУИН И ПЕРЕДАЛ НАМ
В НАСЛЕДСТВО**

7 мая в Нижнем парке ГМЗ «Петергоф» (Купеческая гавань) откроется выставка «Уроки истории», приуроченная к 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Молодыми архитекторами музея-заповедника специально для этого проекта была разработана конструкция в виде развернутой киноплёнки, на которой представлены редкие материалы музейного фотоархива. Наряду с фотографическими изображениями посетители смогут увидеть подлинные фрагменты утраченных и разрушенных во время войны памятников Петергофа.

Возведенный тщанием и любовью императора Петра I, благоустроенный, приумноженный и хранимый его потомками, превращенный в музей после 1917 года, Петергоф в годы Великой Отечественной оказался в руинах. Заминованный парк, подорванный и сгоревший Большой дворец, опустевший пьедестал фонтана «Самсон», обломки скульптур, уничтоженные дворцы, павильоны и фонтаны предстали перед глазами вернувшихся сюда зимой 1944 года сотрудников музея. «От Петергофа сохранилось только небо», — эта фраза легендарной поэтессы Ольги Берггольц характеризовала масштаб национальной трагедии.

Утраты были столь значительны, что в послевоенные годы породили дискуссию о целесообразности восстановления петергофского ансамбля. Однако серьезное и продуманное решение — возрожденному Петергофу быть! — открыло новую эру в истории ансамбля. Реставраторы, приступившие к восстановительным работам, в сложнейших условиях осваивали приемы мастерства специалистов XVIII—XIX столетий: резчиков, лепщиков, позолотчиков, камнетесов, фонтанщиков и многих других.

Создание мемориала — это дань благодарной памяти сегодняшнего Петергофа всем тем, кто отстоял его и передал нам в наследство.

Подготовил Михаил СОБОЛЕВ
Фото предоставлены пресс-службой
ГМЗ «Петергоф»



Петергоф. Большой каскад. Установка воссозданной скульптурной группы «Самсон, разрывающий пасть льва» на пьедестале. 31 августа 1947



Большой каскад. Реставрационные работы. Подготовка ниш для установки барельефов на западной лестнице. 10 августа 1947

ВЫСТАВКА

**КСТАТИ
Летний и Михайловский сады
открываются для прогулок**

9 мая в Михайловском саду состоится праздник, посвященный Дню Победы. В программе военная духовая музыка, выступление эстрадных коллективов, живая военно-историческая композиция. Специальный гость праздника — группа «Feel'армония». Будут устроены интерактивные площадки для детей: рисуем воина-победителя в изостудии; тренируем логику в шахматном турнире «Стратегия победы»; мастерим оригами — «голубей мира»; курс молодого бойца — сдаем нормы ГТО; упражняемся в красноречии в «Битве поэтов». **Летний сад** тоже откроется скоро — **8 мая**.

Учитель из Пушкина станет Прометеем

НАЗВАН ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ ОТ ПЕТЕРБУРГА НА ЭСТАФЕТУ ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ В СОЧИ



Педагог из Пушкина **Денис Трещев** (на фото) получит олимпийский факел — учитель естественных наук 406-й гимназии включен в расширенный состав участников грядущей всеармейской эстафеты олимпийского огня, которая пройдет в октябре этого года через Петербург и его пригороды. Трещев уже готовится к забегу — изучает историю спорта, тренирует ноги и «дыхалку», а его воспитанники обещали прийти посмотреть, как он, подобно Прометею, пронесет огонь в руке.

Организаторы Олимпиады в Сочи выбрали Трещева в качестве факелоносца не случайно. Во-первых, этап эстафеты пройдет в Петербург через Пушкин. Во-вторых, спорт в 406-й гимназии считается делом престижным.

В-третьих, Трещев — активист физкультуры: обожает «веселые старты» и пропагандирует здоровый образ жизни среди своих учеников. Наконец, он председательствует в Общественном молодежном совете Пушкинского района и является лауреатом молодежной премии Петербурга и Премии президента России за активную

жизненную позицию и развитие молодежного движения в Пушкинском районе. А инициатива заявить его на эстафету принадлежит бабушке педагога Галине Трещевой.

— Это стало неожиданностью, когда по окончании обычного урока мне сказали, что я признан кандидатом в факелоносцы, — говорит Денис. — Теперь займусь вокалом, чтобы улучшить «дыхалку».

Его коллега — учитель физкультуры Анна Анискевич — дала ему полезные советы: будущий факелоносец должен бежать в среднем темпе, дышать ровно и при этом сохранять красивую осанку, поднимая подбородок как можно выше. И конечно, улыбаться.

Владислав ПАНФИЛОВ

ПОГОДА 6 МАЯ

Переменная облачность, без осадков

днем: **+12...+14 °C**
ночью: **+6...+8 °C**

ветер: юго-западный, 4 — 7 м/с
давление: 770 мм рт. ст.

мало изменится
влажность: 45 — 55%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Геомагнитный фон — небольшие геомагнитные возмущения. Содержание кислорода в воздухе в пределах нормы.



восход: 5.44
заход: 22.09
долгота дня: 16.25

Самое холодное 6 мая было в 1883 году — температура воздуха тогда составила минус 2,4 градуса, а в этот же день в 1934 году было плюс 27,3 градуса.

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев **КАРЛИН**

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ
ВСТРЕТИМ ГРОЗАМИ**

При этом 9 мая воздух прогреется до +22

Погода в Петербурге будет улучшаться с каждым днем. В первой половине недели благодаря антициклонно ожидается переменная облачность. Станет довольно тепло для этих чисел мая. Дневные показания температур к среде вырастут до плюс 13 — 18 градусов.

9 мая в Петербург нагрянет теплый атмосферный фронт. Заток теплого средиземноморского воздуха усилится, но при этом будет облачно и дождливо, ожидаются грозы. Днем столбики термометров покажут около плюс 18 — 22 градусов.

Однако уже к субботе берега Невы окажутся во власти холодного циклона. В небе прояснится, но станет прохладнее. Температура упадет на 7 — 10 градусов.



Весна все-таки пробилась!

Фото Натальи ЧАЙКИ